

我市完成800名残疾人助残帮扶项目

运城晚报讯(记者 范楚乔 通讯员 魏倩楠)7月23日,从市残联获悉,全市800名符合条件的农村困难残疾人得到精准产业帮扶,标志着我市2024年助残帮扶项目任务提前完成。

精准产业帮扶有效巩固了残疾人脱贫攻坚成果,扩展了残疾人的就业增收空间,增加了家庭稳定收入,促进了共同富裕。

助残帮扶项目主要针对我市农村户籍年满16周岁(含)且不超过70周岁

(含),有较强劳动能力、就业意愿的残疾人和重度残疾人,以及精神、智力无劳动能力的残疾人监护人或共同生活的直系亲属。今年,市残联总计投入资金480万元,按照每户帮扶资金不低于6000元的标准,对全市的800名农村困难残疾人进行了产业帮扶。

为确保项目顺利实施并取得实效,市残联提早谋划、分解任务指标,加大宣传力度,召开专门会议详细安排部署。相关负责人多次下乡调研、督导,了解群众需求,及时解决困难和问题。

工作人员明确工作流程并建立回访台账,进一步强化帮扶效果,提升残疾人的满意度。

县级残联组织人员认真走访调研,摸清残疾人实际需求,严格精准确定帮扶对象。工作人员根据当地发展实际,结合残疾人家庭发展条件,采取“培训+帮扶”的形式,通过残联统一购买帮扶物资和残疾人自行购买帮扶物资后到残联报销两种方法,对符合条件的农村困难残疾人进行种植业、养殖业等类型多样的产业帮扶,帮助其提高就业技能,增强

致富本领,提升自我发展能力。

市残联党组成员、副理事长李志涛强调,精准产业帮扶不仅提升了我市残疾人的生活水平和就业能力,也增强了他们融入社会的自信心,是促进社会公平和谐的重要手段。

今后,市、县两级残联将加大产业帮扶力度,提升残疾人技能培训服务能力,实实在在帮助残疾人及其亲属掌握一项劳动技能,共同助力乡村振兴,助力我市残疾人群体过上更加幸福的生活。

我市举办庆“八一”文艺表演进军营活动

运城晚报讯(记者 杜磊)7月19日,我市庆祝“八一”建军节文艺表演进军营活动在驻运某部举行。

当晚7时30分,演出在市音乐家协会选送的军歌器乐联奏悠扬的弦乐中拉开序幕。紧接着,男声独唱《咱当兵的人》、舞蹈《飘扬的旗帜》《万疆》、河东说唱道情《盐湖美景看不够》等10余个节目接连登台,将现场气氛推向高潮,不时引来官兵们

的掌声和喝彩声。

军爱民、民拥军,军民一家亲,整场双拥晚会主题鲜明、题材新颖,演出精彩纷呈、高潮迭起,充满温情。

“没有他们保卫国家,就没有我们的山河无恙。希望通过精彩的演出,表达对军人的崇高敬意。”市音乐家协会一位演职人员表示,非常荣幸这次能够来到部队演出,看到战士们入场时的纪律严明,让我对军人的敬意

油然而生。

市双拥办相关负责人表示,下一步,他们将加强与文化部门的合作,为官兵们送上更加丰富、更加贴近部队生活的文化艺术活动,继续弘扬军民一家亲的优良传统。

此次活动由运城市双拥办、运城军分区政治工作处主办,运城市音乐家协会、盐湖区双拥办、盐湖区文旅局等协

富而有责 富而有义 富而有爱

——“三有”刘桂元的故事引起关注

前段时间,《运城晚报》报道了风陵渡经济开发区东风食品厂党支部书记、厂长刘桂元的事迹,引发了热烈反响。作为与刘桂元相识多年的朋友,我回忆起与他交往的点滴,想把一个真实、完整、立体、有血有肉的“三有”企业家形象展现给大家。

全心全意搞研发、一板一眼抓管理、尽心尽力跑销路,使企业强基固本、日益强盛的刘桂元,忙里偷闲约几个好友,弄几个小菜,一起谈天说地。

纯朴善良让刘桂元长于共情,总能站在别人的角度想问题。

写这篇文章前,我跟刘桂元通了电话,让他谈谈30多年来最感动的事情。他突然不说话了。过了一会儿,他才说:“我最难忘的就是我们的员工,从厂子的艰难起步到发展中困难重重,再到后来逐渐强盛,不论有多大的艰难险阻,他们一直不离不弃。他们在最困难的时候依然支持我、相信我,给了我信心,我受到了莫大的鼓舞……”

这不禁让我想起事迹报道中,在苏康峰恋爱遇到波折时,最具“人情味”的半年假——让苏康峰去北京找女友;他在员工杨艳霞检查出胆结石,医生建议立即手术而慌乱无措时,那句掷地有声的话语:“走,我开车带你去西安看病去!”

员工有困难时,刘桂元总是挺身而出,才换来员工的不离不弃和东风“家文化”的蔚然成风,才构建起具有东风特色的“利益共同体”。

合伙做生意,即使亲兄弟,半途而废、不欢而散的并不鲜见,可刘桂元与苏自强合作了几十年,为啥没有散伙呢?

刘桂元说,他俩之所以能合作到今天,最主要是因为两个人性格相投,相互信任,不背后诋毁。再就是,相互谦让。

“譬如这次‘三有’企业家的荣誉给了我,苏总不仅不会有一丝一毫的抱怨,还忙前忙后,积极准备材料,筹备接待。”刘桂元说,“用咱们这里的一句话就是,我俩总在一个频道上!”

“海纳百川,有容乃大”,博大的胸襟是建立在大爱、博爱基础之上的。

我找到了支撑刘桂元能“富而有责、富而有义、富而有爱”的基石,那便是他骨子里的正直、善良、纯朴和宽容、大度。

险夷不变应担当,道义争担敢息肩。具备了这样的社会担当和大仁大义,可以预见,东风食品厂必然会日益强盛。正如刘桂元在采风活动最后所说:“播种和收获虽不在一个季节,但只要播种了善良和友爱,未来一定会收获灿烂和辉煌的!”

支撑「三有」刘桂元的基石

□任俊朝

稷山开展“后稷新农人”专业技能培训

运城晚报讯 7月16日至20日,稷山县举办第四期电子商务培训。培训期间学员们认真听讲,不时发问、参与互动,这也是该县开展“后稷新农人”人才培育引进项目专业技能型人才培养的一部分。

今年以来,该县不断创新乡村人才振兴机制,持续推进技能人才在乡村振兴中的重要推动作用,通过开展人才培育和引进,培养储备了一批符合当前农业农村发展的专业技能

型人才,为全县乡村振兴战略提供坚实的人力资源保障。

该县通过对区域内农民的培训需求进行摸底调查,建立培训信息库,组织农村劳动力、失业人员、脱贫劳动力、灵活就业人员,以及有培训需求的零工市场求职人员,按照“因材施教、按需施教、因时施教”总要求,实施分品种组班、分技术授课、分阶段培训,综合采用课堂教学、实习实践、案例示范等培训形式,有效满足不同群体学

员的培训需求。每期培训班结束前,学员会进行理论、实操科目考试,考试合格的学员可领取结业合格证书。

通过培训,学员普遍能够掌握所学工种的知识和技能,工作能力和就业竞争力得到提升。截至目前,该县共开展“后稷新农人”专业技能培训20期,其中,电子商务4期292人、家政服务7期337人、养老护理9期463人,共1092人。

(翟建平)

夏县禹王特色果蔬销往异国他乡

7月22日,夏县禹王镇西其里村村民在给黄桃套袋装箱,准备销往越南。

黄桃种植在该村已有20余年历史,早已成为大部分村民经济的主要来源。据当地代购商屈德良介绍,仅西其里村就栽种黄桃1000亩左右,加上周边司马、中期里、西张南等村共有四五千亩上下,每亩地收入都在万元左右。

近年来,禹王镇政府从村民关心什么、期盼什么出发,根据地形、地貌、地质等实际情况,积极引导村民发展各种经济产业,先后建设了大型蔬菜基地、夏宝西瓜基地、黄桃种植基地等。这些看得见、看得见的举措落地生根,极大改善了村民生活,增加了村民的获得感和幸福感。

任红星 张建刚

